



风雨过后 共建家园

本报记者 方阳

连日来，面对严峻的防汛形势，莲乡大地紧急动员、团结奋战，各方力量纷纷驰援，全力以赴开展防汛抗灾和灾后重建工作。风雨中、堤坝上、洪水边，广大党员干部下沉一线、冲锋在前，展现担当和作为。

8月5日，易俗河镇新塘村四新堤和河口镇华中村莲托堤已通过验收，顺利完成损毁堤坝的主体修复，提前5天完成修复任务。

当天，我们在湘潭县易俗河镇新虎村看到田间地头机器轰鸣，十多台插秧机来回穿梭，一排排嫩绿的秧苗整齐地排列在稻田里；消防指战员顶着烈日，汗流浹背地冲洗路面，为村民提供干净、整洁、安全的出行环境；在新塘村一处空地，工人们忙着给五保老人冯湘葵平整地基，他的房屋在洪水中倒塌，目前正在加快重建；在河口镇华中村，一台台卡车、挖掘机在作业，修复受损路面……

经过几天奋战，受灾群众已逐渐返回家中，生产生活秩序正在有序恢复，灾后的乡村又恢复了往日的生机，村民们有说有笑，期盼美好生活，共建美丽家园。



①插秧机争分夺秒补种秧苗，挽回损失。
(本报记者 方阳 摄)

②农业专家现场察看秧苗情况。
(本报记者 方阳 摄)

③村干部清点救灾物资，确保物资有序发放。
(本报记者 方阳 摄)

④填土修复被损路面。
(本报记者 方阳 摄)

⑤逐步清理水毁农田上的泥沙，恢复耕地。
(本报记者 方阳 摄)

⑥村民在清洗自家庭院，房屋已焕然一新。
(本报记者 李新辉 摄)

⑦村民们逐步恢复正常生活。
(本报记者 罗轶 摄)

⑧莲托堤已完成修复。
(本报记者 方阳 摄)